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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

1. A acentuação gráfica é a área da gramática que 
considera os acentos que podem ser usados, na 
escrita, para indicar a sílaba tônica das palavras (Brasil 
Escola, 2024). Assinale a alternativa que apresenta os 
vocábulos acentuados CORRETAMENTE: 
a) Matemática, crítico, aneurísma e ênclise. 
b) Rubrica, recorde, pele e item. 
c) Médico, lâmpada, ímprobo e periodo. 
d) Jabutí, cajú, açaí e vatapá. 
e) Café, dendê, convés e glace. 
 

2. O novo acordo ortográfico da Língua Portuguesa foi 
feito com o objetivo de unificar a grafia de países que 
tem como língua oficial a língua portuguesa. Entrou em 
vigor em 1º de janeiro de 2006. Esse acordo foi feito 
entre os países: Portugal, Brasil, Angola, São Tomé e 
Príncipe, Cabo Verde, Guiné-Bissau, Moçambique e 
Timor Leste que compõem a Comunidade dos Países 
de Língua Portuguesa (CPLP). Através do novo acordo 
ortográfico da língua portuguesa, a comunicação entre 
esses países passou a ser mais fluida, mais fácil (educa 
+ Brasil, 2024). Assinale a alternativa que apresenta as 
palavras corretamente grafadas conforme o Novo 
Acordo Ortográfico: 
a) Eu acho que você deveria tomar um anti-inflamatório 
para acabar com essa dor nas costas. 
b) Tome cuidado, você está ficando paranóica. 
c) Por que vocês não desligam a televisão e lêem um 
livro? 
d) Não agüento mais correr! Estou exausta! 
e) Para preparar o cachorro-quente, retire a 
embalagem plástica e leve ao microondas por três 
minutos. 
 

3. Semântica é a ciência que se dedica ao estudo do 
significado e a interpretação dos significados das 
palavras, frases ou expressões dentro de um específico 
contexto. A semântica é uma parte da gramática que se 
relaciona com outro campo da linguística, a sintaxe. A 
semântica está ligada a ela, pois qualquer alteração 
sintática que houver em um sentença, em um ponto que 
for, todo o sentido também mudará. Conhecida como o 
“estudo de significado”, a semântica tem por objetivo 
explicar o sentido da mensagem que está sendo 
transmitida. A análise semântica poderá ser feita pela 
explicação da mensagem e por meio do olhar atento ao 
texto completo ou através das palavras que estão 
compondo a oração (Educa + Brasil, 2024). "Unidade 
lexical" é um termo fundamental para os estudos em 
Semântica. A que ele se refere? 
a) Qualquer palavra ou frase que desempenha alguma 
função pragmática. 
b) Qualquer pista contextual que orienta o sentido de 
palavras e frases. 
c) Qualquer palavra ou combinação de palavras 
dotada de um significado elementar.  
d) Qualquer sentença cujo significado resulta da soma 
dos significados das palavras que a compõem. 
e) Qualquer palavra composta que denota um 
significado diferente dos significados das suas partes. 
 

4. Os pronomes pessoais são aqueles que substituem 
substantivos e representam as pessoas do discurso, ou 

seja, aquelas envolvidas no ato da comunicação (Brasil 
Escola, 2024). Quando os pronomes se ligam aos 
verbos, podem surgir em posição anteposta ou 
posposta ao verbo. Para determinar essa posição, 
existem regras gramaticais. Tendo isso em vista, 
selecione a regra gramatical correta. 
a) Advérbios levam os pronomes para a frente dos 
verbos. 
b) A regra geral da colocação pronominal na língua 
espanhola é a posição enclítica. 
c) A próclise ocorre apenas quando há pronome 
relativo. 
d) A ênclise ocorre quando o verbo está no imperativo. 
e) Quando há infinitivo e gerúndio, o pronome deve 
ficar na frente do verbo. 
 

5. Interpretação de texto é explicar um texto. Para isso, 
é necessário que, antes, o(a) leitor(a) o tenha 
compreendido. Nesse percurso, entre o processo 
inconsciente de compreensão e a ação consciente de 
interpretação da obra, ele(a) vai depender do 
conhecimento de mundo, além dos conhecimentos 
linguísticos e/ ou literários para encontrar o(s) 
sentido(s) do texto e o explicar (Brasil Escola, 2024). 
Observe as alternativas abaixo e assinale (V) para 
Verdadeiro e (F) para Falso. 
(     ) Interpretação de texto é o ato de explicar um texto 
após a sua compreensão. 
(  ) A compreensão e a interpretação dependem, 
principalmente, do contexto. 
(      ) Há diferenças na interpretação de um texto literário 
e de um texto não literário. 
(  ) A interpretação de texto no Enem não exige do(a) 
candidato(a), além de conhecimento de mundo, 
conhecimentos linguísticos e literários. 
(   ) A compreensão é um processo inconsciente; já a 
interpretação, um processo consciente. 
 
a) V – V – V – F – V. 
b) F – V – F – V – F. 
c) V – F – F – V – F. 
d) F – F – F – F – F. 
e) V – V – V – V – V. 
 
 
 
 
6. Uma função trigonométrica é uma função 
matemática que envolve funções trigonométricas como 
seno, cosseno, tangente, cotangente, secante e 
cossecante. Essas funções são amplamente utilizadas 
para modelar características periódicas ou oscilatórias, 
como movimento circular, ondas, vibrações, e muitos 
outros. Essas definições são aplicadas também em 
simulações e interpretações de gráficos ou tabelas. 
Considerando as definições trigonométricas, analise as 
afirmações a seguir. 
Y = tg x é crescente no 1° quadrante 
O período da função y = cotg x é π 
Y = cossec x é crescente no 1° e 4° quadrantes 
Y = cotg x é crescente em todos os quadrantes  
A seguir marque a alternativa correta considerando as 
afirmações: 
a) V – V – V – V. 



QUESTÕES DE INFORMÁTICA 

 

b) F – F – F -F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – F – V- V. 
e) F – V – V -V. 
 

7. O grau de um polinômio P(x) = 
𝑎𝑛𝑥𝑛 + 𝑎𝑛−1𝑥𝑛−1 +...+ 𝑎0  que tenha pelo menos um 

coeficiente não nulo será p se e somente se 𝑎𝑝≠ 0 e 

todos os coeficientes com índices maiores que p forem 

nulos. Indica-se o grau de P(x) = 𝟓𝒙𝟒-𝟐𝒙𝟑+𝟒𝒙+8; 
a) gr(P) = Ø 
b) gr(P) = a_n 
c) gr(P) = 4 
d) gr(P) = 5 
e) gr(P) = -2  
 

8. Se a equação 𝑎𝑛𝑥𝑛+ 𝑎𝑛−1𝑥𝑛−1+ 𝑎𝑛−2𝑥𝑛−2 +...+𝑎0  = 

0 de coeficientes inteiros, admitir como raízes números 

racionais (expressos na forma 
𝑝

𝑞
, onde p e q são primos 

entre si), então p é divisor de 𝑎0 e q é divisor de 𝑎𝑛, 

então, podemos determinar as possíveis raízes 

racionais da equação 𝟐𝒙𝟑-𝟑𝒙𝟐 – 𝟏𝟏𝒙 + 6 = 0, pois p é 

divisor de 6 e p ϵ {±1, ±2, ±3, ±6}, q é divisor de 2 e q ϵ 

{±1, ±2 } , assim as possíveis raízes racionais  
𝑝

𝑞
 ϵ 

{±1, ±2, ±3, ±6, ±
1

2
, ±

3

2
}. 

Fazendo a verificação dos elementos do conjunto 
acima, podemos encontrar: 

a) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P( 
1

2
 ) = 0 

b) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P(- 
1

2
 ) = 0  

c) P(2) = 0, P(3) = 0, P(  
1

2
 ) = 0  

d) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P(- 
1

2
 ) = 0  

e) P(-2) = 0, P(-3) = 0 
 

9. Uma lata medindo 20 cm × 10 cm × 10 cm, sem 
tampa, é sustentada por um suporte, de modo que uma 
de suas arestas mais curtas fique apoiada no plano 
horizontal e as arestas mais longas formem um ângulo 
de 45° com o plano horizontal, conforme mostra a 
figura. Suponha que um líquido seja colocado na lata, 
até a altura h em relação ao plano horizontal, também 
como indicado na figura. 

 
A partir das informações, defina, o volume total da lata 
e assinale a alternativa correta. 
 
a) 1.000 cm³ 
b) 2.000 cm³ 

c) 3.000 cm³ 
d) 4.000 cm³ 

e) 5.000 cm³ 
 

10.  O triângulo retângulo ABC tem catetos de medidas 
AB = 10 e AC = 10. O ponto P sobre o lado AB está a 
uma distância x de A. O ponto Q sobre o lado AC é tal 
que PQ é paralelo à BC. Os pontos R e S sobre BC são 
tais que QR é paralelo a AB e PS é paralelo a AC. A 
união dos paralelogramos PBRQ e PSCQ determina 
uma região cinza de área f(x) no interior do triângulo 
ABC. 

 
 
A partir das informações, calcule f(2), e assinale a 

alternativa correta. 

a) 10 

b) 20 

c) 30 

d) 40 

e) 50 

 
 
11.  Atalhos de teclado são teclas ou combinações de 
teclas que fornecem uma maneira alternativa de fazer 
algo que você normalmente faria com um mouse. As 
teclas Alt + Tab tem qual função no Windows 11? 
a) Exibir e ocultar a área de trabalho. 
b) Maximizar Janela. 
c) Exibição de tarefa aberta. 
d) Bloquear o computador. 
e) Alternar entre aplicativos abertos. 
 

12.  O Microsoft Word é uma das ferramentas mais 
usadas do pacote Office. Com tantas funções, pode ser 
difícil conhecer todos os recursos oferecidos pelo editor 
de texto, já que muitos deles acabam ofuscados pelas 
funcionalidades principais. Com o Word no PC, Mac ou 
dispositivo móvel, você pode: 

I. Criar e formatar os seus documentos com Temas. 

II. Revisar o trabalho com Controlar Alterações. 

III. Refinar as suas palavras com revisores de texto como 

o Editor. 

IV. Salvar no OneDrive para acessar seus documentos no 

computador, tablet ou celular. 

V. Compartilhar seu trabalho para conversar, comentar e 

colaborar com outras pessoas onde quer que elas 

estejam. 

Assinale a alternativa correta. 



QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Todos os itens estão errados. 

c) Estão corretos os itens I, IV e V. 

d) Estão corretos apenas os itens III e V. 

e) Estão corretos os itens II, IV e V. 

___________________________________________ 

13.  O Google Chrome é um navegador rápido, seguro 
e fácil de usar. Projetado para o Android, o Chrome traz 
artigos personalizados de notícias, links rápidos para os 
seus sites favoritos, downloads, e a Pesquisa Google e 
o Google Tradutor integrados. Todo o seu conteúdo 
favorito a um toque de distância. Qual dos comandos 
abaixo realiza a função de reabrir guias fechadas 
anteriormente na ordem em que foram fechadas? 
a) Ctrl + Shift + n. 
b) Ctrl + Shift + t. 
c) Ctrl + Shift + Tab ou Ctrl + PgUp. 
d) Ctrl + w ou Ctrl + F4. 
e) Alt + f e x 
 

14.  Muitos usuários acham que usar um teclado 
externo com atalhos de teclado do Excel os ajuda a 
trabalhar de forma mais eficiente. Para usuários com 
deficiência visual ou problemas de mobilidade, os 
atalhos de teclado podem ser mais fáceis do que usar 
a tela sensível ao toque e são uma alternativa essencial 
ao uso do mouse. No Excel, qual das alternativas 
abaixo, representa o comando que escolhe uma cor de 
preenchimento? 
a) Alt+N. 
b) Alt+H, A, C. 
c) Alt+P. 
d) Alt+W. 
e) Alt+C, R 
 

15.  Ao realizar uma tarefa no Excel, para editar a célula 
ativa e colocar o ponto de inserção no final do conteúdo, 
ou, se a edição estiver desativada para a célula, mover 
o ponto de inserção para a barra de fórmulas, ou ainda, 
se estiver editando uma fórmula, para desativar ou 
ativar o modo de ponto para que você possa usar as 
teclas de direção para criar uma referência, qual das 
alternativas abaixo representa o comando correto? 
a) F2. 
b) Shift+F2 
c) Ctrl+1 
d) Ctrl+Ponto-e-vírgula (;) 
e) Ctrl+I ou Ctrl+3 
 
 

 
16.  Trata-se de tributo que compete à União, aos 
Estados e aos Municípios, respectivamente: 
a)  Imposto residual; Imposto sobre serviço; Imposto 
sobre veículo automotor.  
b) Imposto residual; Imposto de transmissão causa 
mortis e doação; Imposto sobre circulação de 
mercadoria e serviço. 
c) Taxa; Contribuição Sobre Iluminação Pública; 
Imposto sobre circulação de mercadoria e serviço  
d) Imposto residual; Imposto de transmissão causa 
mortis e doação; Imposto sobre serviço.  

e) Taxa; Imposto sobre circulação de mercadoria e 
serviço; Imposto sobre importação. 
 
 

17.  A complexidade tributária que impera no Brasil é um 
dos principais aspectos apontados por empresários e 
profissionais como fator que dificulta o ambiente de 
negócios no País. Segundo Padoveze et al. (2017, p. 
5), “[…] a questão tributária em nosso país reveste-se, 
naturalmente, de características próprias, e, de um 
modo geral, podemos dizer que nosso sistema 
tributário é altamente complexo se comparado com as 
estruturas tributárias de outros países [...]”. Sendo 
assim, para os profissionais que lidam com a realidade 
tributária dentro das organizações, é importante 
conhecer as diferenças entre os principais tributos 
existentes no Brasil. Em linhas gerais, são muitas as 
classificações que os tributos podem receber. Podemos 
definir quatro principais tipos de classificação, 
EXCETO: 
a) classificação quanto à base econômica. 
b) classificação quanto à alíquota. 
c) classificação quanto ao objeto de incidência. 
d) classificação quanto à retenção. 
e) classificação quanto à forma de percepção. 
 

18.  A Constituição Federal outorga, aos entes 
federados, a competência constitucional para instituir 
tributos e legislar sobre Direito Tributário, na forma do 
art. 24 da Constituição (BRASIL, 1988). Os municípios 
têm competência tributária prescrita no art. 30, III, da 
mesma Carta. No entanto, como leciona Paulsen 
(2017), pagar tributos não se trata de uma mera 
submissão do cidadão à vontade estatal, mas de uma 
nova realidade, em que a liberdade se coaduna com 
participação social e solidariedade, em que a tributação 
passa a ser instrumento de fortalecimento das 
instituições estatais para que possam promover os fins 
do Estado Democrático de Direito. Em outras palavras, 
a existência de um Estado que possa promover os 
cidadãos e, ao mesmo tempo, permitir a livre iniciativa 
e a propriedade, necessita ser custeado por meio da 
tributação. Se o Estado não se financiar por meio dos 
tributos, terá que se apropriar dos meios de produção 
para a realização de seus fins. Dessa forma, pode-se 
concluir que o Direito Tributário: 
a) é o ramo jurídico que reúne os princípios e normas 
que dispõem sobre atos judiciais tendentes à aplicação 
do Direito ao caso concreto. 
b) é o ramo do Direito em que há uma relação jurídico-
tributária que tem o Estado como credor e o contribuinte 
como devedor de uma obrigação pecuniária, com 
deveres, garantias formais, procedimentais e 
processuais. 
c) é o ramo do Direito Público que define os crimes, 
estabelece as personalidades correspondentes e 
dispõe sobre as medidas de segurança. 
d) o ramo jurídico que disciplina as relações entre os 
Estados soberanos e os organismos análogos. 
e) tem como fundamentos o Princípio da Autoridade 
Pública, Princípio da Legalidade, Princípio da 
Submissão do Estado à Ordem Jurídica, Princípio da 
Isonomia, Princípio do Devido Processo, Princípio da 
Publicidade, Princípio da Responsabilidade Objetiva, 



Princípio das Igualdades Políticas e Princípio da 
Função. 
 

19.  “É uma peça que contém a aprovação prévia da 
despesa e da receita para determinado período.” A 
frase refere-se ao(s): 
a) Orçamento. 
b) Créditos adicionais. 
c) Patrimônio público.  
d) Receitas. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

20.  As fontes costumam ser divididas de diferentes 
formas para fins metodológicos. Uma forma de 
classificá-las é em fonte real (ou material) e fonte formal 
de Direito Tributário. As fontes reais (ou materiais) são 
os:  
a) Bens existentes no município. 
b) Produtos produzidos pela municipalidade e 
disponíveis a população. 
c) Elementos existentes nas indústrias que geram 
impostos. 
d) Materiais e as receitas do município. 
e) Suportes fáticos que fundamentam a incidência 
tributária. 
 

21.  Assine V para as afirmativas verdadeiras e F para 
as afirmativas falsas.  
(   ) Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, 
em moeda ou cujo valor nela se  possa exprimir, que 
não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e 
cobrada  mediante atividade administrativa plenamente 
vinculada.  
(   ) O tributo é receita primária.  
(   ) As taxas cobradas pela União, pelos Estados, pelo 
Distrito Federal ou pelos  Municípios, no âmbito de suas 
respectivas atribuições, têm como fato gerador o  
exercício regular do poder de polícia, ou a utilização, 
efetiva ou potencial, de serviço  público específico e 
divisível, prestado ao contribuinte ou posto à sua 
disposição.  
a) V – V – V   
b) V – V – F   
c) F – F – V  
d) F – F – F 
e) V – F – V   
 

22.  A alíquota dos tributos proporcionais é um 
percentual; sendo assim, ela deve variar de acordo com 
a base de cálculo em que incide. A maioria dos tributos 
é classificada como proporcional. Das alternativas 
abaixo, qual dele NÃO é um tributo: 
a) ICMS. 
b) IR. 
c) IPI. 
d) IMBG. 
e) IOF. 
 

23.   A extinção do crédito tributário, como o próprio 
nome sugere, é o ato que faz desaparecer o crédito na 
medida em que este é satisfeito. De acordo com o 
Código Tributário Nacional (CTN), em seu art. 156, o 

crédito pode ser extinto nas seguintes possibilidades 
(BRASIL, 1966, documento on-line), EXCETO: 
a) O pagamento. 
b) A compensação. 
c) A transação. 
d) A remissão. 
e) A renúncia. 
 

24.  Os tributos se dividem em cinco espécies 
tributárias, entre as quais está o imposto. São as 
espécies tributárias ao/a, EXCETO: 
a) Imposto. 
b) Taxa. 
c) Empréstimo compulsório. 
d) Doações. 
e) A contribuição de melhoria e a contribuição especial. 
 

25.  Os impostos que incidem sobre o patrimônio, 
dividindo-se entre o Imposto sobre a Propriedade de 
Veículos Automotores (IPVA), o Imposto sobre a 
Propriedade Territorial Urbana (IPTU) e o Imposto 
sobre a Propriedade Territorial Rural (ITR), são 
considerados impostos sobre: 
a) Patrimônio. 
b) Transmissão de bens. 
c) Renda. 
d) Atividade Econômica. 
e) Comércio e Exterior. 
 

26.  Sobre os atos administrativos, assinale o conceito 
EQUIVOCADO:  
a) Atestados são cópias dotadas de fé pública de 
registro de alguma informação de que disponha a 
Administração em seus arquivos, expedidas em razão 
de solicitação do requerente.  
b) Resolução são atos normativos editados por 
colegiados.  
c) Ordem de serviço são comandos gerais expedidos 
para disciplinar a forma de condução de determinada 
atividade.  
d) Portaria são atos normativos editados por uma ou 
mais autoridades singulares.  
e) Circulares usualmente são atos administrativos que 
expõem e esclarecem, uma ordem específica para 
execução de determinado serviço. 
 

27.  A Lei 14.133/2021, apresenta prazos mínimos para 
apresentação de propostas e lances, contados a partir 
da data de divulgação do edital de licitação. NÃO 
corresponde a letra da lei:  
a) Para aquisição de bens, 8 (oito) dias úteis, quando 
adotados os critérios de julgamento de menor preço ou 
de maior desconto.  
b) Para aquisição de bens, 15 (quinze) dias úteis, 
quando não se adota outros critérios de julgamento 
diferentes de menor preço ou de maior desconto.  
c) Para licitação em que se adote o critério de 
julgamento de técnica e preço ou de melhor técnica ou 
conteúdo artístico, 35 (trinta e cinco) dias úteis.  
d) 60 (sessenta) dias úteis, quando o regime de 
execução for de contratação. 
e) Para licitação em que se adote o critério de 
julgamento de maior lance, 25 (vinte e cinco) dias úteis.  



 

28.  Sobre o tema intervenção estatal na propriedade, 
assine a alternativa correta:  
a) Ocupação temporária é o direito real público que 
autoriza o Poder Público a usar a propriedade imóvel 
para permitir a execução de obras e serviços de 
interesse público, possui caráter específico e incide 
sobre coisas determinadas.  
b) Servidão administrativa é uma modalidade de 
intervenção do Estado que restringe o caráter exclusivo 
da propriedade, nos casos de necessidade pública, 
atinge, apenas, bens imóveis.  
c) A limitação administrativa é a modalidade de 
intervenção que gera restrições gerais e abstratas, 
atingindo o caráter absoluto do direito da propriedade, 
não afeta o caráter de exclusividade, mas apenas o 
caráter absoluto.  
d) Tombamento é um ato administrativo unilateral e 
auto executório que consiste na utilização de bens ou 
de serviços particulares pela administração, para 
atender necessidades coletivas em tempo de guerra ou 
em caso de perigo público iminente, mediante 
pagamento de indenização a posteriori.  
e) Requisição administrativa um procedimento 
administrativo pelo qual o Poder Público reconhece o 
valor histórico, arqueológico, cultural, turístico, cientifico 
ou paisagístico de coisas ou locais que devam ser 
preservados, com a sua inscrição em livro próprio e 
submissão a um regime jurídico especial. 
 

29.  Das alternativas abaixo, qual delas representa a um 
Tributo Indireto? 
a) Imposto sobre a renda das pessoas físicas (IRPF). 
b) Imposto sobre operações relativas à circulação de 
mercadorias e sobre prestações de serviços de 
transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação (ICMS). 
c) Imposto sobre transmissão causa mortis e doação 
(ITCMD). 
d) Imposto sobre a propriedade de veículos 
automotores (IPVA) 
e) Contribuição social sobre o lucro líquido (CSLL). 
 

30.  Sobre a Lei de Improbidade Administrativa, assine 
a alternativa INCORRETA:  
a) Ao réu será assegurado o direito de ser interrogado 
sobre os fatos de que trata a ação, e a sua recusa ou o 
seu silêncio não implicarão confissão. 
b) A ação para a aplicação das sanções previstas 
nesta Lei prescreve em 8 (oito) anos, contados a partir 
do fim do mandato ou desligamento da função, no caso 
de infrações permanentes, do dia em que cessou a 
permanência. 
c) A assessoria jurídica que emitiu o parecer atestando 
a legalidade prévia dos atos administrativos praticados 
pelo administrador público ficará obrigada a defendê-lo 
judicialmente, caso este venha a responder ação por 
improbidade administrativa, até que a decisão transite 
em julgado.  
d) A ação por improbidade administrativa é repressiva, 
de caráter sancionatório, destinada à aplicação de 
sanções de caráter pessoal previstas nesta Lei, e não 
constitui ação civil, vedado seu ajuizamento para o 

controle de legalidade de políticas públicas e para a 
proteção do patrimônio público e social, do meio 
ambiente e de outros interesses difusos, coletivos e 
individuais homogêneos.  
e) Constitui crime a representação por ato de 
improbidade contra agente público ou terceiro 
beneficiário, quando o autor da denúncia o sabe 
inocente.  
 

31.  Assine a modalidade de licitação que deixou de 
existir com a nova Lei de Licitações: 
a) Concorrência.  
b) Pregão.  
c) Leilão.  
d) Concurso. 
e) Tomada de Preço.  
 

32.  Assine a assertiva INCORRETA.  
a) Os atos normativos são normas complementares e 
entram em vigor na data da sua publicação.  
b) Os convênios que entre si celebrem a União, os 
Estados, o Distrito Federal e os Municípios são 
espécies de normas complementares.  
c) O emprego da analogia não poderá resultar na 
exigência de tributo não previsto em lei.  
d) As decisões dos órgãos singulares ou coletivos de 
jurisdição administrativa, a que a lei atribua eficácia 
normativa são normas complementares que entram em 
vigor 60 (sessenta) dias após a sua publicação.  
e) emprego da equidade não poderá resultar na 
dispensa do pagamento de tributo devido. 
 

33.  Assine a assertiva INCORRETA. 
a) O limite de gastos para a despesa com pessoal é de 
50% (cinquenta por cento) da receita corrente líquida 
quando se trata de União.  
b) Na esfera municipal o valor devido com o 
pagamento de despesas com pessoal não pode 
exceder a 6% (seis por cento) para o Legislativo, 
incluído o Tribunal de Contas do Município, quando 
houver.  
c) Nenhum benefício ou serviço relativo à seguridade 
social poderá ser criado, majorado ou estendido sem a 
indicação da fonte de custeio total.  
d) Entende-se por transferência voluntária a entrega 
de recursos correntes ou de capital a outro ente da 
Federação, a título de cooperação, auxílio ou 
assistência financeira, que não decorra de 
determinação constitucional, legal ou os destinados ao 
Sistema Único de Saúde.  
e) A destinação de recursos para direta ou 
indiretamente, cobrir necessidades de pessoas físicas 
ou déficits de pessoas jurídicas deverá ser autorizada 
por lei complementar, atender às condições 
estabelecidas na lei de diretrizes orçamentárias e estar 
prevista no plano plurianual ou em seus créditos 
adicionais. 
 

34.  Qual é o tributo que incide na prestação de serviços 
realizada por empresas e profissionais autônomos.: 
a) ISSQN; 
b) IPS; 
c) ISREPA; 



d) IPVA; 
e) IR. 
 

35.  Sobre a Norma Tributária, o critério espacial da 
norma prescreve o local onde o fato deve ocorrer para 
que se enquadre na hipótese. As normas poderão 
trazer indícios implícitos que permitem que se descubra 
em que local surge a relação jurídico-tributária. Esse 
critério pode se apresentar sob três diferentes formas. 
Assinale V para verdadeiro e F para falso. 
(   ) o critério determina o local em que ocorre o fato 
típico; 
(   ) o critério aponta determinada área específica na 
qual o fato deve ocorrer; 
(   ) o critério é genérico, e o fato estará adequado à 
hipótese quando ocorrer dentro da vigência territorial da 
lei instituidora. 
a) V – V – F. 
b) V – F – F. 
c) F – F – V. 
d) F – F – F. 
e) V – V – V. 
 

36.  A fiscalização tributária é realizada pelos auditores-
fiscais, que têm como atribuições os seguintes atos 
administrativos, EXCETO: 
a) constituir o crédito tributário e de contribuições 

mediante lançamento tributário; 

b) elaborar e proferir decisões ou delas participar em 
processo administrativo-fiscal, bem como em 
processos de consulta, restituição ou compensação de 
tributos e contribuições e de reconhecimento de 
benefícios fiscais; 
c) executar procedimentos de fiscalização, praticando 
os atos definidos na legislação específica, inclusive os 
relacionados com o controle aduaneiro, a apreensão de 
mercadorias, livros, documentos, materiais, 
equipamentos e assemelhados; 
d) examinar a contabilidade de sociedades 
empresariais, empresários, órgãos, entidades, fundos e 
demais contribuintes; 
e) proceder à orientação do sujeito ativo no tocante à 
interpretação da legislação tributária; 
 

37.  A teoria geral do Direito Tributário é um ramo do 
direito público. Ela é responsável por desenvolver os 
princípios e a ligação entre as normas gerais da 
cobrança de tributos feita pelo Estado. Essa cobrança 
é realizada por meio das: 
a) Relações obrigacionais tributárias; 
b) Dívidas realizadas pelos cidadãos; 
c) Guias entregue de maneira voluntária a população; 
d) Comandas deixadas nas residências; 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

38.  Conforme a legislação Catarinense, qual é o 
percentual de valor do IPVA que é destinado ao 
município onde o veículo é licenciado? 
a) 20%; 
b) 25%; 
c) 30%; 
d) 50%. 
e) 60%; 

 

39.  O ISSQN – Imposto Sobre Serviços de Qualquer 
Natureza, possui o percentual delimitado por lei. 
Assinale a alternativa correta. 
a) A alíquota do ISSQN é definida por cada Município, 
variando de acordo com o serviço prestado, não 
podendo ser inferior a 2% (Emenda Constitucional nº 
37, de 12 de junho de 2.002) nem superior a 5% (artigo 
8º, II, LC nº 116/03). 
b) A alíquota do ISSQN é definida por cada Município, 
variando de acordo com o serviço prestado, não 
podendo ser inferior a 3% (Emenda Constitucional nº 
37, de 12 de junho de 2.002) nem superior a 5% (artigo 
8º, II, LC nº 116/03). 
c) A alíquota do ISSQN é definida por cada Município, 
variando de acordo com o serviço prestado, não 
podendo ser inferior a 2% (Emenda Constitucional nº 
37, de 12 de junho de 2.002) nem superior a 10% (artigo 
8º, II, LC nº 116/03). 
d) A alíquota do ISSQN é definida por cada Município, 
variando de acordo com o serviço prestado, não 
podendo ser inferior a 2% (Emenda Constitucional nº 
37, de 12 de junho de 2.002) nem superior a 7% (artigo 
8º, II, LC nº 116/03). 
e) Nenhuma das alternativas; 
 

40.  A retenção dos tributos contribuição social sobre o 
lucro líquido (CSLL), Programa de Integração Social 
(PIS) e contribuição para o financiamento da 
seguridade social (Cofins) foi instituída pela Instrução 
Normativa da Secretaria da Receita Federal (SRF) nº 
459/2004. A retenção desses tributos ocorre quando 
uma pessoa jurídica efetua o pagamento a outra 
pessoa jurídica pela prestação de alguns tipos de 
serviços. Por determinação legal, a pessoa jurídica 
contratante do serviço, que é a fonte pagadora de 
rendimento, deve reter os tributos que incidem sobre a 
pessoa contratada, de modo que se diz que esses 
tributos são retidos na fonte. A retenção de tributos foi 
uma obrigação imposta como uma forma de transferir o 
recolhimento dos tributos pelo tomador de alguns 
serviços, em vez de ser recolhido pelo prestador do 
serviço. Segundo a Instrução Normativa SRF nº 
459/2004, artigo 1, § 2º, inciso I, quais das alternativas 
abaixo representa os tipos de serviços desta previsão 
legal, deste inciso: 
a) Serviços de manutenção: todo e qualquer serviço de 
manutenção ou conservação de edificações, 
instalações, máquinas, veículos automotores, 
embarcações, aeronaves, aparelhos, equipamentos, 
motores, elevadores ou de qualquer bem, quando 
destinadas a mantê-los em condições eficientes de 
operação, exceto se a manutenção for feita em caráter 
isolado, como um mero conserto de um bem 
defeituoso. 
b) Serviços de segurança e/ou vigilância: serviços que 
tenham por finalidade a garantia da integridade física 
de pessoas ou a preservação de valores e de bens 
patrimoniais, inclusive escolta de veículos de transporte 
de pessoas ou cargas. 
c) Serviços profissionais: administração de bens ou 
negócios em geral (exceto consórcios ou fundos 
mútuos para aquisição de bens), advocacia, análise 
clínica laboratorial, análises técnicas, arquitetura, 



assessoria e consultoria técnica (exceto serviço de 
assistência técnica prestado a terceiros e concernente 
a ramo de indústria ou comércio explorado pelo 
prestador do serviço), assistência social, auditoria, 
avaliação e perícia, biologia e biomedicina, cálculo em 
geral, consultoria, contabilidade, desenho técnico, 
economia, elaboração de projetos, engenharia (exceto 
construção de estradas, pontes, prédios e obras 
assemelhadas), ensino e treinamento, estatística, 
fisioterapia, fonoaudiologia, geologia. 
d) Serviços profissionais: leilão, medicina (exceto 
aquela prestada por ambulatório, banco de sangue, 
casa de saúde, casa de recuperação ou repouso sob 
orientação médica, hospital e pronto-socorro), 
nutricionismo e dietética, odontologia, organização de 
feiras de amostras, congressos, seminários, simpósios 
e congêneres, pesquisa em geral, planejamento, 
programação, prótese, psicologia e psicanálise, 
química, radiologia e radioterapia, relações públicas, 
serviço de despachante, terapêutica ocupacional, 
tradução ou interpretação comercial, urbanismo, 
veterinária; 
e) Serviços de limpeza, conservação ou zeladoria: 
serviços de varrição, lavagem, enceramento, 
desinfecção, higienização, desentupimento, 
dedetização, desinsetização, imunização, desratização 
ou outros serviços destinados a manter a higiene, o 
asseio ou a conservação de praias, jardins, rodovias, 
monumentos, edificações, instalações, dependências, 
logradouros, vias públicas, pátios ou de áreas de uso 
comum. 
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